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Екатерина 

Александровна

Полное название проекта: «Инсценировка стихов при помощи движений рук».
Авторы проекта: воспитатель Буданова Екатерина Александровна.
Участники проекта: дети средней группы, родители, воспитатели.
Вид, тип проекта: познавательно-творческий, практико–ориентированный, групповой.
Направление деятельности проекта: познавательно-творческий.
Цель: развитие мелкой моторики и координации движений рук; развитие зрительной памяти детей; монологической речи; артикуляционного аппарата.
Задачи: 
Образовательная: продолжать знакомить детей с новыми движениями пальчиковой гимнастики; учить инсценировать стихи при помощи движений рук; расширять игровые приемы при заучивании стихов. Систематизировать ранее полученные и вновь приобретенные навыки. 
Развивающая: развивать монологическую речь детей; зрительную память, артикуляционный аппарат, артистизм, культуру общения.
Воспитательная: воспитывать положительно-эмоциональный стиль отношений между взрослыми и детьми.
Сроки проведения: 2 месяца.
Этапы реализации проекта:
Первый этап – подготовительный
Организационный: пополнение материала для развития мелкой моторики, подбор художественной литературы для закрепления умения эмоционально рассказывать стихи; изготовление схем для заучивания стихов с помощью движений рук; приобретение дисков с детскими стихами, эмоционально рассказанные исполнителями русских, советских, современных детских поэтов, чтение художественной литературы.
Второй этап – основной
Реализация проекта: в утренние и вечерние часы работа по развитию мелкой моторки, синхронных движений рук, проведение игр имитаций различных предметов и действий, проведение занятий по рисованию, совмещенных с ручным трудом «Котенок играет с клубком», (шерсть), аппликация «Утята», (вата), лепка «Птицы на кормушке», конструирование из природного материала «Лягушки», разучивание стихов с помощью движений рук, проведение развлечения «Расскажи стихи руками», изготовление кукольного пальчикового театра (дети совместно с родителями), изготовление родителями ковриков для развития мелкой моторики рук детей «Зверятки для ребяток».

Прослушивание аудиозаписей с выступлениями детских поэтов с собственными стихами. Пальчиковые игры, использование раскрасок, прописей, выкладывание проволоки по контуру. 
Третий этап -  заключительный
Выставка детских работ, персонажей, разученных с помощью движений рук, стихотворений; выставка работ родителей «Зверятки для ребяток», ярмарка-распродажа сделанных поделок, награждение детей и родителей.

Концерт детей для родителей «Расскажи стихи руками».
Ожидаемый результат: 
· расширение знаний детей об окружающем мире;

· развитие мелкой моторики;

· выразительность монологической речи;

· умение сочетать слова с движениями;

· умение совместного творчества;

· активное участие родителей в реализации проекта.
