                                    Книга в жизни ребенка.                  

                                              
Взрослый знает, что книга не только учит, развивает и воспитывает ребенка, она пробуждает в маленьком человеке самые разнообразные творческие начала, она помогает детской фантазии обрести богатую образность и внутренний смысл. Хорошая детская книга способна дать ребенку намного больше, чем аудио-, видео, телепрограммы или компьютерные игры, ведь готовые зрительные образы не предоставляют такой возможности создавать собственные полноценные образы, образно мыслить. Это обедняет человека духовно, не пробуждает у него творческой мысли

Мир книги с ее литературными и графическими образами, помогает взрослому  направить детское воображение. Детям нравится слушать художественные произведения, поскольку они помогают ему увидеть себя как бы со стороны. Книга подает ребенку пример творчества, пример творческого отношения к реальному миру. Именно здесь, на книжной странице, малыши встречают впервые гармоническое отражение действительности. Слушая знакомую сказку или стихотворение, ребенок каждый раз заново волнуется, переживает вместе с литературным героем, он учится понимать и воспринимать литературные произведения и посредством этого формируется как личность. Сопереживание и содействие героям дает возможность малышу представить события и поступки, в которых он непосредственно не участвовал, и тем самым обогатить свой жизненный и духовный опыт. Этот опыт становится для него личным, предопределяя его действия и поступки в дальнейшем. Испытывая в процессе чтения произведения разнообразные чувства, ребенок делает и свой нравственный выбор: защищает добро и вместе с героем противостоит злу. Постепенно маленькому читателю открывается духовный мир человека, сложность человеческих взаимоотношений, нравственных понятий и принципов, которыми определяются поступки  людей.
Есть в детской литературе книги разные: веселые и грустные, но они всегда жизнеутверждающие. Поэтому дети не могут не любить книгу, они радуются книге, как празднику. А взрослые должны подготовить эту радость, помочь ребенку понять, почувствовать книгу во всей ее полноте. Ведь благодаря книге дети начинают осознавать главнейшие истины человеческой жизни. Книга не только помогает формировать у ребенка нравственные чувства и оценки, развивает его воображение и эмоциональный мир, но и воспитывает грамотного читателя, понимающего и любящего книгу.

Постарайтесь создать особую эмоциональную атмосферу, особый настрой ребенка на встречу с книгой, чтобы эта встреча была для него праздником, который всегда с нетерпением ожидается, чтобы, став взрослым, он с гордостью вспомнил об этих минутах истинного наслаждения.
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