Конспект открытого занятия

Составление изображений из трафаретов и заштриховка их 

«Волшебные фигуры»
Буданова Екатерина Александровна

воспитатель МБДОУ №6

Программное содержание: продолжить работу по подготовке руки к обучению письму, развитию мелкой моторики и координации руки при пользовании трафаретами и твердыми карандашами. Закрепить умение составлять изображение предметов из трафаретов различной величины, располагать изображения по всему листу. Подвести детей к понимаю красивых цветосочетаний, развивать пространственную ориентировку, внимание и мышление детей.
Методические приемы: дидактическое упражнение «Узнай на ощупь» и «Найди предмет такой же формы»; сюрпризный момент «Превращение в волшебников» (ободки с изображением геометрических фигур); трафареты различной величины (3 размера), частичный индивидуальный показ, необычное оформление группы, анализ готовых работ. 
Предшествующая работа: знакомство с геометрическими фигурами на занятиях по математике, работа с трафаретами отдельных фигур; штриховка изображений в различных направлениях (сверху вниз, слева направо, наискосок); размещение предметов круглой, квадратной, треугольной формы в группе, на участке, в иллюстрациях; дидактические игры; пальчиковая гимнастика, массаж пальцев рук и ладони; чтение и выполнение заданий по книге  «Приключения Кубарика и Томашика».
Материал для занятий: «Чудесный мешок» - трафареты круга, квадрата и треугольника (3х размеров); колокольчик; твердые карандаши; белая бумага; цветной картон; магнитофон.
Индивидуальная работа: закрепить умение регулировать нажим на карандаш, располагать изображения по месту.
Ход занятия
Дети входят в группу. Воспитатель обращает внимание на оформление группы: столы стоят полукругом, на шкафах прикреплены листы цветного картона. 

Детям предлагают игру «Чудесный мешочек». Дети под звон колокольчика передают мешочек друг другу. После остановки звонка, тот у кого мешочек в руках, должен на ощупь узнать одну из геометрических фигур, находящихся в мешочке; достать ее и найти в группе предмет такой же формы (игру повторяют три раза).

Воспитатель предлагает воспитанникам на минуту закрыть глаз, и одевает на головы  ободки с красочными изображениями геометрических фигур, затем предлагает посмотреть друг на друга, со словами «Теперь вы не простые мальчики и девочки, а волшебники и будете превращать геометрические фигуры в различные предметы. Фигуры сегодня волшебные и карандаши волшебные, они Вам помогут в работе». 

С детьми проводится игра «Солнце, камешки, заборчик», затем зачитывается стихотворение «Гусеница»:

«Этот странный дом без окон

У людей зовется кокон.

Свив на веточке свой дом 

Дремлет гусеница в нем

Спит без просыпа всю зиму, 

Но зима промчалась мимо.

Март, апрель, капель, весна,

Просыпайся сонюшка.

Под весенним ярким солнышком

Гусенице не до сна.

Стала бабочкой она». 

Дети садятся за столы и начинают работу: «Раз, два, три, превращения начались!». Воспитанники показывают как правильно держать карандаши — волшебные палочки, затем под спокойную музыку дети  обводят трафареты и составляют изображения. По окончании предлагается игра «Мышеловка» (чтение стихов с сопровождением движений, игра «Пять котят»). «Вот пятеро котят, один ушел и нет его. Нет и нет, котят осталось четверо. Вот четверо котят. Один ночной порой на дерево залез, котят осталось трое. Вдруг где-то запищал мышонок тонко-тонко, котенок услыхал, осталось два котенка. Один из них в кустах исчез с мячом бесследно, а самый умный тот, оставшийся последним. Он к лисе подошел и как и должно киске лакать за пятерых стал молоко из миски». 

Далее следует игра «Мы руки поднимаем»:

Мы хлопаем руками, 

Мы топаем ногами,

Качаем головой.

Мы руки поднимаем

Мы руки опускаем,

Мы руки подаем

И бегаем кругом» (2 раза).

Дети садятся за столы и наносят штриховку. По образцу, вывешенному на доске, уточняют направление штриховки:

круг-сверху вниз;

квадрат — слева-направо;

треугольник — наискосок.

На занятии особое внимание уделяется, затрудняющимся детям. Готовые работы прикрепляются к листам цветного картона. Двоим воспитанникам предлагается рассказать во что они превратили свои геометрические фигуры и сосчитать сколько каких фигур в изображениях.

Воспитатель обращает внимание на красочность работ, на разнообразие изображений, хвалит всех без исключения, обращает внимание, как красиво и необычно стало в группе с новым оформлением.

